
Slyšel jsem v  jedné zprávě, 
že to bude rok, kdy bude 
probíhat v  celé naší zemi 
spousta práce na rekon-
strukcích dálnic a silnic vše-
ho druhu. Dokonce na osm 
měsíců bude uzavřená sil-
nice R43 a objížďka povede 
přes Blansko. Nebědujme, 
„musí se to opravit“. Nará-
žíme na objezdy, uzavírky, 
zákazy vjezdu… To vše pro-
to, aby se nám pak jezdilo 
líp, abychom nevjížděli do 
děr a  výmolů a  vyloučili 

tak někdy až katastrofi cké 
následky. Také naše život-
ní cesty potřebují nějakou 
rekonstrukci tak, aby se 
k nám Bůh mohl dostat. Že 
On k nám chce přicházet, je 
jasné, protože nás má rád. 
Co nám může bránit v tom, 
aby Ježíš přišel do našich 
životů? Mohou to být naše 
zákazy vjezdu – nechceme, 
aby přišel. Mohou to být 
různé objížďky, kdy může-
me leckdy zabloudit až tak, 
že ztratíme směr. Může to 

být přesměrování do jiných 
jízdních pruhů – naše zá-
vislosti na čemkoli. Brání 
nám v  tom i  bezohledná 
jízda – nemilosrdné jednání 
s  druhými… Při jízdě au-
tem spoustu lidí dnes vede 
tzv. navigace – GPS. Když 
ztratíme směr, GPS na nás 
začne volat, že hledá jinou 
trasu, a snaží se nás vést po 
cestách, které jsou podle ní 
nejlepší… Rozhodnutí, zda 
poslechneme, je na nás. Při 
naší „jízdě“ životem nás 
provází Bůh. I  když naše 
cesty nevedou vždy přímo 
k  němu, do ničeho nás ne-
nutí. Trpělivě nám pomáhá 
pochopit, že mu jde o  nás, 
a  dává nám poznat cestu, 
která vede k setkání s ním. 

BIBlICKÝ VERŠ NA lEDEN A ÚNOR
 l.p. 2026: 
„Dám vám nové srdce a do nitra vám vložím nového 
ducha.“  (Prorok Ezechiel 36,26)

Milé sestry a bratři, milí věrní 
čtenáři našeho zpravodaje. 

Jsme na začátku naší cesty novým 
rokem L.P. 2026.

Farní zpravodaj
Církve československé husitské, farností Blansko a Vyškov
pro Boskovice, Brťov, Černou Horu, Křtiny, Lysice, Rájec, Rudici, Skočovou 
Lhotu, Vítějeves, Ježkovice, Račice, Rousínov, Ruprechtov a Švábenice
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Rozhodnutí, zda poslech-
neme, je na nás. Přeji nám 
všem, ať v  naší cestě L.P. 
2026 neztratíme správný 
směr. 

Bratr Martin 
P.S.: Začínáme nyní také  – 
už dvacátý ročník – našeho 
zpravodaje! To už je slušná 
vytrvalost. 

poděkování
UPŘÍMNÉ poděkování za 
vánoční službu a  všechno 
s ní spojené, za úklid a pří-
pravu kostelů, sborů, kaplí 

a  obřadních síní, betlémů, 
za darování, instalaci a zdo-
bení vánočních stromů, za 
varhanní doprovod boho-
služeb (nejen) o Vánocích.
DÍKY, ŽE I  V  TÉTO DOBĚ 
JSME VŠECHNO MOH-
LI PŘIPRAVIT, UDĚLAT 
A ZVLÁDNOUT!
Díky za účast na bohosluž-
bách, za štědré příspěvky 
do sbírek, za všechny dary 
na účel letošního farního 
kalendáře. Vážíme si toho 
a  je nám ctí, že se vzájem-
ně ve svých životech zná-
me. ŽE JSME SE V  ŽIVOTĚ 

NEMINULI, ALE SETKALI. 
JDEME SPOLU DÁL DO 
ROKU L.P. 2026!
Zvláštní poděkování těm, 
kteří po celý rok pravidelně 
a často skrytě svou činností 
přispívají k důstojnému sla-
vení bohoslužeb a spolehli-
vě dělají spoustu věcí, které 
se jeví jako maličkosti, do-
kud je dělá někdo jiný. 
Díky fi nanční obětavosti 
vás několika jednotlivců 
můžeme opět náš Farní 
zpravodaj vydat v  obsahu 
a kvalitě, jak jste byli zvyklí. 
Věříme, že v této obětavosti 
vytrváme. Farnost, to není 
věc faráře a  rady starších, 
ale každý z  nás jsme naší 
farností. Ať na tom cítíme 
také svůj podíl zodpověd-
nosti.
Děkujeme. Kéž je nám to 
všem k radosti a Bohu k slá-
vě! 

S vděčností Rady starších 
a farář Martin Kopecký

Modlitba
Pane Ježíši Kriste, vnitřní světlo, přicházíš k nám 

a zůstáváš s námi. Naplň nás svým světlem 
a radostí. Přiváděj nás k sobě, nás a taky lidi kolem 

nás. Vždyť ty miluješ a chceš, abychom v životě i při 
různých objížďkách neztratili dobrý směr do cíle.

Buď, prosíme, s námi na všech cestách pěšky, 
v autě, na kole, na lodi i v letadle s námi nebo když 

poletíme při svatebním obřadu balonem.
Amen

Liturgický KALENDÁŘ – 1.–6. neděle v mezidobí
1. 1. Slavnost Jména Ježíš, Nový rok 6. 1. Zjevení Páně, Tři králové

8. 1. Vznik Církve československé husitské 7. 1. Slavnost Křtu Páně
9. 1. Husitští mučedníci kutnohorští 10. 1. Řehoř Nysský, biskup

13. 1. Jan Augusta, biskup Jednoty bratrské 14. 1. Jan Valenta, kněz a husité z Přelouče, 
mučedníci

15. 1. Pavel Thébský 17. 1. Antonín Veliký, poustevník
19. 1. Jan Palach, připomínka 20. 1. Šebestián, mučedník
25. 1. Obrácení apoštola Pavla 26. 1. Timotej a Titus, učedníci apoštola Pavla
28. 1. Tomáš Akvinský, teolog 2. 2. Uvedení Páně do chrámu

3. 2. Blažej, biskup a mučedník 7. 2. Petr z Mladoňovic, životopisec Husův 
a Jeronýmův

13. 2. Friedrich Reiser a Anna Weilerová, 
husitští misionáři a mučedníci 14. 2. Valentin, mučedník

16. 2. Wilhem Dubois, husitský mučedník 17. 2. Johanes von Drandorf, husitský 
mučedník

18. 2. Popeleční středa, začátek doby postní 18. 2. Martin Luther
22.2. Jan Rokycana, husitský arcibiskup 25.2. Jan Zajíc, připomínka
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Slavnost nového roku  
Jména Ježíš ve čtvrtek 1. ledna  
l.p. 2026
V první den nového roku nás přivítá i prv-
ní bohoslužba na několika místech našich 
farností.
Neváhejte a  přijďte společně prosit i  žeh-
nat do nové cesty životem.
Při všech bohoslužbách (viz program bo-
hoslužeb na poslední straně) bude udíleno 
osobní požehnání.
V  závěru bohoslužeb budeme zpívat naši 
hymnu v prosbě za naši vlast a domov.
Společně to zvládneme i po Silvestru vstát 
a nést službu Bohu i sobě navzájem.

MK

Rybova Česká mše vánoční 
v neděli 4. ledna l.p. 2026 
v Blansku
Srdečně vás zveme na 
mimořádný zážitek 
v  neděli 4. ledna L.P. 
2026. Při bohoslužbách 
v  9:00 hodin v  našem 
blanenském Dřevěném 
kostele bude provedena 
Česká mše vánoční od 
Jana Jakuba Ryby.
Jednotlivé části tzv. „ry-
bovky“ budou vložené 
do bohoslužeb. 
Nenechte si ujít tuto skvělou příležitost. Tě-
šíme se na vás. 

Rada starších v Blansku

Slavnost Zjevení Páně 6. ledna 
L.P. 2026
V úterý 6. ledna L.P. 2026 v 17:30 hodin 
prožijeme velký svátek vánoční doby: 
slavnost Zjevení Páně neboli Tří králů 
v blanenském dřevěném kostele.
Při bohoslužbách bude podle starobylé 
tradice požehnání vody, křídy a zlata.
Každý si můžete přinést vše, co byste si 
z těchto darů rádi nechali požehnat.

V ostatních obcích bude toto požehnání 
při sobotních (3. 1. L.P. 2026) a nedělních 
(4. 1. L.P. 2026) bohoslužbách.

Slavnost Křtu Páně v Jordánu
V  neděli 11. ledna L.P. 2026 prožijeme 
svátek Křtu Páně v  Jordánu. (Viz pro-
gram bohoslužeb na poslední straně.)
Tím se také rozloučíme s  vánoční výzdo-
bou, koledami a betlémem.
Při bohoslužbách v neděli 11. ledna L.P. 
2026 v 9:00 hodin budou naší farní rodině 
představení letošní katechumeni, tj. dospě-
lí připravující se na křest. Moc se těšíme!
Těším se na vás v  krásném závěru letoš-
ních Vánoc.

Bratr farář Martin

Ekumenické bohoslužby 
v Ruprechtově v pondělí  
19. ledna l.p. 2026
K  lednovým dnům patří dva ekumenic-
ké týdny společných modliteb křesťanů. 
První týden je tzv. Alianční, vycházející 
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z  nekatolického prostředí, a  druhý týden 
je tzv. Týden modliteb za jednotu křesťa-
nů, vycházející z  katolického prostředí. 
U  příležitosti týdne modliteb za jednotu 
křesťanů se bude konat společná eku-
menická bohoslužba naší církve a  círk-
ve římskokatolické v  kostele sv. Václava 
v Ruprechtově. 
Srdečně jsou zváni všichni bez rozdílu vy-
znání, Ruprechtovští i každý, kdo má chuť 
připojit se ke společným modlitbám. 
Bohoslužba se koná v pondělí 19. 1. L.P. 
2026 v 16:30 hodin. Buďte vítáni.

Pozdravují Ruprechtovští

Slavnost hromnic 2. února l.p. 
2026, Uvedení Páně do chrámu
s  požehnáním a  rozdáváním hromnič-
ních svící budeme letos prožívat v sobotu 
31. 1. L.P. 2026 a v neděli 1. 2. L.P. 2026. 
Ve všech obcích farnosti budeme slavit 
Hromnice s udílením Blažejského požeh-
nání. (Viz program bohoslužeb na posled-
ní straně.)
V pondělí 2. února L.P. 2026 v 17:30 ho-
din prožijeme slavnost Uvedení Páně do 
chrámu v  Jeruzalémě v blanenském dře-
věném kostele.
Srdečně vás zveme k  slavení tohoto vý-
znamného svátku!� MK

Masopustní neděle 15. února 
l.p. 2026
V letošním liturgickém roce připadá maso-
pust na začátek měsíce března. V naší bla-
nenské farnosti s ním souvisí nejen domácí 
pečení koblihů a průvody na místech, kde 
je tato tradice ještě živá. Jako v  předchá-
zejících letech v neděli 15. února L.P. 2026 
prožijeme dopoledne kostelní masopust se 
zabijačkou v Blansku. Bohoslužby začínají 
v 9:00 hodin v kostele a po nich následuje 
program na farní zahradě. 
Těšíme se na účastníky v  maskách, které 
čeká malá odměna! K poslechu i tanci hra-
je na harmoniku Liduška. 

Rada starších v Blansku

Popeleční středa 18. února  
L.P. 2026, zahájení přípravy  
na slavení Velikonoc
Na druhou polovinu února letos připadá 
zahájení doby postní, a to ve středu 18. 2. 
L.P. 2026. Bohoslužby se svátostí pokání 
a udělováním popelce budou ve 13:00 ho-
din v Račicích, ve 14:30 hodin ve Vyškově, 
v 15:45 hodin v Ježkovicích, v 17:30 hodin 
v Blansku – kostele a v 19:00 hodin na Br-
ťově. Upřímně vás zveme k slavení tohoto 
významného svátku!

Bratr Martin
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Kdy a kde zastihnete bratra 
faráře?
Pokud potřebujete cokoliv vyřídit, zeptat 
se nebo domluvit s bratrem farářem Mar-
tinem Kopeckým, zastihnete jej po boho-
službách.
ÚŘEDNÍ HODINY ve farní kanceláři, tj. 
Rodkovského 5 v Blansku, jsou:
- každé pondělí od 16:00 do 18:30 hodin
- každý pátek od 16:00 do 17:15 hodin
- nebo kdykoliv na telefonu 606 702 768
Každý, kdo má zájem o návštěvu bratra fa-
ráře u sebe doma nebo v nemocnici, zavo-
lejte kdykoliv bratru faráři. 

Rád vás navštíví, ale nemůže sám předpo-
kládat, že návštěvu chcete a stojíte o ni. 
Můžete sami přijít za ním nebo bratr farář 
za vámi. 
Stačí jen dát o sobě vědět. � MK

Biblické hodiny v Blansku
Připravujeme příjemná setkání nad hlub-
ším poznáváním Bible a  výkladem jejího 
svědectví pro náš současný život. Učíme se 
Bibli porozumět a číst v ní pro svůj život. 
Budeme společně pokračovat ve studiu 
a  výkladu knihy proroka Izajáše. Biblic-
ké hodiny se konají každé úterý v 17:30 
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hodin v  Blansku. Překonejte ostych 
a přijďte. 
Srdečně všechny zveme.

Moderuje bratr Ing. Jiří Rokos

Setkávání – přípravy dospělých 
na křest v Blansku
Pokračujeme v  přípravě pro dospělé na 
křest, který přijmou o  Velikonocích. Dal-
ší zájemci o  křest dospělých, ozvěte se. 
Naše přípravka bude v  pátek 23. ledna 
a  20.  února L.P. 2026 po bohoslužbách. 
Mimo tato společná setkání nás čekají 
také osobní schůzky s katechumeny.

Bratr Martin

Setkávání pro snoubence 
v Blansku v lednu a únoru l.p. 
2026
Kdy budou?
První setkání s  tématem:  „Svatební ob-
řad“. Obřad vám detailně představím se 
všemi alternativami, nad čím přemýšlet, 
co si vybrat atd. Bude se konat v  pátek 
9.  1. a 6. 2. L.P. 2026 v 17:30 hodin. 
Druhé setkání s tématem: „Inspirace pro 
váš vztah aneb co si ujasnit před vstupem 
do manželství“ bude v pátek 16. 1. a 13. 2. 
L.P. 2026 v 17:30 hodin. 
Třetí setkání prožijeme nad téma-
tem: „O úředních formalitách pro platnost 
svatebního obřadu před úřady ČR, svatební 
slib, výběr čtení“ v pátek 23. 1. a 20. 2. 2026 
v 17:30 hodin.
Všechna setkání se uskuteční v dřevěném 
kostele na ul. Rodkovského 7 v Blansku.

Připravují Martina, Robertto a Martin

Setkávání – přípravy k přijetí 
svátosti biřmování v Blansku
Pokračujeme v přípravě pro přijetí svátosti 
biřmování, která bude vysluhovaná v čase 
Letnic L.P. 2026. Další zájemci o přijetí svá-
tosti biřmování, ozvěte se. Naše příprav-
ka bude v  pátek 30. ledna a  27. února 
L.P. 2026 po bohoslužbách. Mimo tato 

společná setkání nás čekají také osobní 
schůzky s biřmovanci.

Bratr Martin

Být dobrými hospodáři
Náš milý bratr MVDr. Pavel Večerka, Csc. 
s  manželkou JUDr. Zdeňkou Večerkovou 
pro nás připravují večery na téma, jak být 
dobrými hospodáři. Je zajímavé, že Ježíš 
o přístupu k financím, majetku, hospoda-
ření... v podstatě mluví častěji než o téma-
tu věčného života.
Asi v žádné farnosti zatím neprobíhá  tato 
forma setkávání. Máme jedinečnou mož-
nost přijmout pozvání a  vyzkoušet si to 
i novém roce. 
Večery se konají od měsíce října, a to kaž-
dý 1.  pátek v měsíci na faře v Blansku po 
skončení bohoslužby. 
Další setkání bude 9. 1. a 6. 2. L.P. 2026 vždy 
v 18:30 hodin. 

Sestra Terezka

Náboženství pro děti
Srdečně vás zveme, děti i rodiče, do jednot-
livých skupinek klubů „Dobré zprávy“, tj. 
setkávání pro děti. 
Děti se tvořivou formou, vyráběním, zpívá-
ním a hrou učí znát biblické příběhy a ro-
zumět základům naší křesťanské kultury. 
V  Blansku mají děti své setkání každé 
úterý v 16:30 hodin. Těšíme se na vás.

Sestra Hanka a bratr Martin

Pěvecký sbor v Blansku
Jistě budete souhlasit, že máme u  nás 
v  Blansku krásný pěvecký sbor. Zpěváci 
rádi přivítají další pěveckou posilu.
Neváhejte, hlaste se, kdo rádi zpíváte. Rádi 
bychom povzbudili i  hudebníky. Pojďte 
s námi hrát.
Hlaste se prosím u Martinky Bulgurovské. 
Díky za ochotu.
Zkoušky sboru jsou každý pátek v 16:45 
hodin a každou neděli v 8:15 hodin. Zve-
me vás i k poslechu.

S vděčností vaši hudebníci a zpěváci
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Filozofické večery v Blansku
Srdečně vás zveme na Filozofické večery, 
které nás provádí a postupně představují 
antickou filozofii, jež je jedním z pilířů na-
šeho evropského myšlení. Večery pro nás 
připravuje bratr MUDr. Kamil Ďuriš.
V novém roce se setkáme v pátek 23. ledna 
a 27. února L.P. 2026 po bohoslužbách.

Sestra Eva

Nedělní čaj nebo káva po 
bohoslužbách v Blansku
Každou neděli po bohoslužbách v Blansku 
vás všechny srdečně zvu na popovídání si 
o všem, co prožíváme, sdílíme jeden s dru-
hým atd… Rádi vám připravíme čaj, kávu 
a další dobroty!
Přijďte, každý je srdečně vítán.

Pravidelní účastníci

Jednání Rady starších
V  měsíci lednu se sejde Rada starších na 
svém jednání:
- v pondělí 19. 1. L.P. 2026 v 16:30 hodin ve 
Vyškově
- v pondělí 19. 1. L.P. 2026 a 16. 2. L.P. 2026 
v 18:30 hodin v Blansku
Zveme vás k účasti. 

Ing. Patrik Hanáček a Mgr. MgA. Dalimil 
Ševčík, předsedové Rad starších

Blanenský dřevěný kostel  
je otevřený každý den 
Kostel je možné navštívit každý den od vý-
chodu do západu slunce k zastavení, ztiše-
ní, modlitbě nebo prohlídce. Vnitřek kostela 
je nasvícený tak, aby vše bylo pěkně vidět. 
Využívejte této možnosti zastavit se zde 
k modlitbě i mimo pravidelné bohoslužby.

Rada starších

Ekumenická společná modlitba
Již několik let se v Blansku setkáváme ke 
společné modlitbě s  křesťany z  ostatních 
blanenských církví. Ekumenická, mo-
derovaná modlitba se koná každý první 

čtvrtek v měsíci, tj. 8. ledna a 5. února L.P. 
2026 a v 17:45 hodin v modlitebně Církve 
adventistů sedmého dne na ul. Masaryko-
vě 13 v Blansku. Srdečně zveme.� MK

Farní knihovna v Blansku
Jeden z  počinů, který jsme mohli udělat 
během uplynulé doby, bylo vylepšení naší 
farní knihovny.
Ať je naše knihovna hlavně živá! Se-
znam knih k zapůjčení najdete v kostele 
na poličce a u bratra kostelníka si může-
te domluvit vypůjčení konkrétní knihy, 
která vás zajímá. Vřele doporučujeme 
vaší pozornosti! Knihovnu nyní přehled-
ně seřadil bratr Vítek Koudelka. 
Přijďte se podívat.

Jan Nečas

Podávání večeře Páně 
v domácnosti
Jestliže víte o nemocných nebo starších 
lidech ve svém okolí, v  rodině nebo vy 
sami potřebujete tuto službu, dejte prosím 
vědět a  přinesu vám svatou večeři Páně 
(přijímání) domů.

Martin Kopecký, farář

Youtube kanál dřevěného 
kostela
Chcete znovu slyšet kázání bratra faráře 
Martina, museli jste do práce nebo jedete 
na dovolenou?
Proto vznikl náš Youtube kanál.
Můžete si pustit oblíbenou píseň zpívanou 
kostelním sborem, poslechnout si čtení z Bi-
ble i pomodlit se Otčenáš s celým kostelem.
Nic nemůže nahradit osobní účast. Ta ener-
gie je nepřenosná. Ale to není cílem tohoto 
kanálu. Jde o  znovuprožití a  připomenutí 
si významných i  běžných událostí v  naší 
komunitě. Internet je plný uměle vytvoře-
ných scének a násilí. Tady najdete auten-
tičnost a lásku. Jste srdečně vítáni. 

Bratr Robert
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Dušičky aneb vzpomínka na 
naše blízké l.p. 2025

V  letošním roce 
jsme v  pátek 
31. října L.P. 2025 
prožili slavnost 
reformace. Den, 
kdy nám Písmo 
připomíná: “Mi-
lostí tedy jste spa-
seni skrze víru, 
spasení není 
z  vás, je to Boží 
dar.” Bohu díky, 
že toto slovo od 
Pána opravdově 
žijeme.
Martin Luther 
znovu připo-
mněl, že Boží 
slovo je nad tra-
dicemi, které do 
života víry při-
dali lidé.
V sobotu 1. listo-
padu jsme slavili 
svátek všech mu-
čedníků a  svěd-

ků Páně. Vzpomenuli jsme na 43  sester 
a bratrů, které jsme od dušiček do dušiček 
doprovodili do Božího království. Na bo-
hoslužby přišlo i  spousta příbuzných ze-
mřelých a uvědomili jsme si, že: „Ať žijeme 
nebo umíráme, patříme Pánu.“

V neděli 2. listopadu v den Památky všech 
věrných zemřelých byla bohoslužba se 
vzpomínkou na naše blízké.
Neslavili jsme svátky chmury a  obavy ze 
smrti, ale čas síly a naděje víry, neboť: “Kdo 
věří, má život věčný.”
Bohu díky, že máme dar věčného života 
zde na zemi i na věčnosti u Pána. 

Požehnání Hubertské jízdy 
V sobotu 8. 11. L.P. 2025 se konala Hubert-
ská jízda. Bratr farář Martin požehnal jezd-
cům.
Pěkné, netradiční setkání. Díky za přátelství.

Pavla
p

ro
ži

li
 j

sm
e
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Martinské hody  
v Račicích-Pístovicích
V některých obcích našich farností, kde se 
setkáváme k  bohoslužbám, jsou tradiční 
hody. 
Poslední hody v roce patří Račicím-Pístovi-
cím. V sobotu 15. listopadu L.P. 2025 jsme 
prožili každoroční Martinské hody.
Vše začalo předáním hodového práva 
u kapličky v Pístovicích. Rychtářem a rych-
tářkou byli manželé Soňa a Vítek Matouš-
kovi, které letos do manželství při svateb-
ním obřadu doprovodil bratr farář Martin.
Po předání práva bratr farář hodovým ká-
záním, přímluvnou modlitbou a požehná-
ním stárkám a stárkům, zahájil martinské 
veselí. Dechová hudba Hanačka provázela 
celé odpoledne a i večerní zábavu v soko-
lovně v Račicích.
Bohu díky za milá setkání, dobré vztahy 
a krásné okamžiky, které nám dává.
Pán žehnej obyvatelům Račic a Pístovic.

Jan Amos Komenský  
a sv. Paraskeva 
V  pátek 21. lis-
topadu L.P. 2025 
jsme společně 
prožili bohosluž-
by v  našem bla-
nenském kostele. 
Byly to 120. bo-
hoslužby od prv-
ní adventní ne-
děle, které jsme 
slavili. Už jsme 
v závěru letošního liturgického roku. Bohu 
díky za růst Božího království mezi námi. 
Chvála Pánu, neseme Jeho ovoce a  uvě-
domujeme si Boží milosrdenství. Díky za 
všechno, co jsme mohli v tomto roce prožít. 
Do našeho společenství přijal pozvání bra-
tr Petr Peňáz.
Velmi erudovanou přednáškou s  mnoha 
dějinnými souvislostmi nás uvedl do dějin 
našeho kostela.
Nazval toto setkání: „Jan Amos Komenský 
a sv. Paraskeva”. Uvedl nás do mnoha his-
torických faktů, o  nichž jsme neměli po-
vědomí. Uvědomili jsme si, že je to velká 
Boží milost, že náš kostel máme v Blansku. 
Nechybělo mnoho a  nemuselo to tak být. 
Bratře Petře, mnohokrát děkujeme a váží-
me si Vaší ochoty.

Bratr Pavel

Slavnost Ježíše Krista Krále 
v neděli 23. 11. l.p. 2025
V  zasněženém ránu poslední neděle v  li-
turgickém roce 
jsme prožili le-
tošní slavnost Je-
žíše Krista Krále.
Svátek měla Ce-
cílie, a  tak jsme 
Pánu poděkova-
li za službu na-
šich varhaníků, 
zpěváků a muzi-
kantů.
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Vážíme si služby každého z vás. Při boho-
službách zpíval náš pěvecký sbor, na var-
hany hrála Martinka a na kytary Terezka 
a Honza. 
Ježíš je jediným skutečným Pánem a Krá-
lem našeho života. Díky za všechnu milost, 
milosrdenství a požehnání, které nám dal 
v našem společenství za celý rok. Jsme živi, 
avšak již ne my, ale žije v nás Kristus.
Po bohoslužbách jsme společně poseděli 
v sále na faře, popovídali si a ohlédli se za 
uplynulým rokem.
Králi, díky za požehnané dopoledne.

Bratr Mirek
 
Farní silvestr aneb …vyškovská 
farnost oslavila svoji stovku 
Je dlouholetým zvykem v  našich farnos-
tech Vyškov a Blansko se společně vídat při 
různých příležitostech.

První farní silvestr byl v  roce 2004 pro 
všechny obce farností v  Blansku. Tak 
máme letos výročí silvestrů, ale také 100 
let od založení vyškovské farnosti. Právě 
v  Ježkovicích byly v  roce 1921 slouženy 
první bohoslužby na Vyškovsku.
Věřící na Blanensku a  Vyškovsku se se-
tkávají k bohoslužbám na 12 místech, ale 
faráře máme jednoho. Protože je neděle 
Ježíše Krista Krále na konci liturgického 
roku, míváme tradičně farní den jako tzv. 
SILVESTR a  již po několik roků nás hostí 
farníci z Ježkovic. 
Nejdříve jsme v  neděli ve 14 hodin osla-
vili odpolední bohoslužby v  kapli. Letos 
byl našim vzácným hostem náš brněnský 
biskup Juraj Jordán Dovala. Společně s bra-
trem farářem Martinem sloužili bohosluž-
by. Zpíval pěvecký sbor z  Blanska a  na 
harmonium doprovázel Dalimil Ševčík 

z Vyškova. 
Po závěrečném požehnání 
jsme se přesunuli do soko-
lovny. Program byl silves-
trovsky bohatý. Petr Vlach 
/ DJ Slepi, který je členem 
naší blanenské farnosti, 
parádně hrál a  roztancoval 
celý sál. Liduška s  Pepou 
nám krásně hráli na har-
moniku, se kterou jsme si 
i všichni zazpívali. Obsluha 
místních pod vedením se-
stry Renaty, to byl koncert 
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a souhra všech. Moc děkujeme za přípravu 
velmi chutného občerstvení a  také všem, 
kdo připravili koláče a zákusky. Blaženka, 
Terezka, Barunka, Simča a  Radek připra-
vovali po dva týdny bohatou tombolu. Dě-
kujeme za skvělou práci a za krásný spole-
čenský, kulturní a vřele přátelský zážitek. 
Jubilejní dort se stovkou převzal nejstarší 
účastník silvestru Zdeněk (93 let) společně 
s Adámkem (7 let) – mají dohromady právě 
100 let. 
Děkujeme Pánu, že jen z Jeho milosti a lás-
ky žijeme, pohybujeme se a jsme.
Nestaví-li dům Hospodin, nadarmo se na-
máhají stavitelé. Ať Kristus Král buduje 
částečku svého Těla mezi námi.
„Ježíši, pamatuj na nás ve svém králov-
ství.“ Amen

Sestra Jana

Společné pletení adventních 
věnečků
Je dobrou tradicí v  naší farnosti v  týdnu 
před první adventní neděli společně plést 
věnečky.
I  letos pletly tři generace sester a  bratrů. 
Po úvodní modlitbě bratra faráře Martina 
jsme se pustili do práce.
Požehnaný čas sdílení a spolubytí jednoho 
s druhým.
V  neděli 30. listopadu L.P. 2025 při boho-
službách bylo požehnání věnečků.
Voláme s  celou adventní církví: „Přijď, 
Pane Ježíši.“

Bratr Radek

Červená středa 26. listopadu 
l.p. 2025 
V  našem blanenském dřevěném kostele 
jsme se připojili k  setkáním tzv. Červené 
středy. Večerní bohoslužby jsme prožili 
v  prostoru nasvíceném červenou liturgic-
kou barvou. Jako částečka Kristova Těla 
si uvědomujeme sounáležitost s pronásle-
dovanými pro Pána kdekoliv na zemi. Při 
bohoslužbách jsme zpívali píseň, která nás 
vede k podílu na Ježíšově Kříži.
Co je Červená středa?
Je to mezinárodní iniciativa, jejímž smys-
lem je veřejně si připomenout všechny, kdo 

jsou ve světě pronásledová-
ni pro své náboženské pře-
svědčení. Hlavním znakem 
je  rozsvícené červené svět-
lo, které symbolizuje krev 
trpících pro víru. Červená 
je barva krve, mučednic-
tví; světlo pak je symbolem 
naděje v  temnotách. Lidé 
v  tento den také zapalují 
svíčky nebo nasvěcují vý-
znamné budovy červeným 
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světlem a  organizují další 
doprovodné aktivity. Akce 
se koná poslední středu cír-
kevního roku, tedy před za-
čátkem adventu.
Nasvícená věž kostela sví-
tící do tmy tohoto večera je 
svědectví i pro svět okolo.
Nejsme lhostejní a  společ-
ně prosíme, abychom dnes 
i  v  budoucím čase ve víře 
obstáli.

Bratr Martin

Začátek adventní doby na 
Blanensku
Ve slovech proroka Izajáše 2,5 je psáno:
„Nuže, dome Jákobův, choďme v Hospodi-
nově světle!“ Tímto veršem jsme vstoupili 
do adventní doby L.P. 2025 v Blansku. Po-
slední bohoslužbu uplynulého církevního 
roku jsme slavili v pátek 28. 11. v 17:30 ho-
din. To se již definitivně uzavřel liturgický 
rok s evangelistou Lukášem. 
Otevřeli jsme náš nový evangeliář, sestra-
mi a bratry ručně přepsaný text Matoušo-
va evangelia.
V sobotu 29. 11. se v Rudici konala advent-
ní vigilie v místní kapli sv. Barbory.
Na první adventní neděli 30. 11. 2025 se 

konaly v  7:45 hodin první bohoslužby 
v  Boskovicích, další bohoslužba byla v  9 
hodin v dřevěném kostele v Blansku a po 
ní tradiční posezení pro všechny generace 
na kávě a čaji v sále na faře. 
Sváteční dopoledne uzavřela v  11 hodin 
bohoslužba v kapli na Brťově.
Při všech bohoslužbách jsme slavili svátost 
pokání s  veřejnou zpovědí, jako vstup do 
času půstu a pokání. Na závěr bohoslužeb 
bylo žehnání domácích adventních věneč-
ků, které si přinesli někteří účastníci boho-
služeb. 
První adventní neděli uzavřel v 17:30 ho-
din první adventní koncert, který se těšil 
zájmu a účasti mnoha lidí, kteří běžně na 
bohoslužby nepřicházejí. 
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Věříme, že nás čeká příjemná doba spojená 
s bohoslužbami, roráty, koncerty a spous-
tou přátelských setkání.
Přejeme požehnaný advent v  očekávání 
zaslibovaného Pána.

Sestra Vlaďka
 
Nový obraz za stolem Páně  
ve vyškovském sboru
Na první adventní neděli 30. listopadu L.P. 
2025 nás čekalo milé překvapení. V našem 
vyškovském sboru Dr. Karla Farského byl 
představené nový obraz, který krásně do-
plňuje interiér kostela. Je umístněný v pro-
storu za stolem Páně.
Jeho autorem je bratr Jozef Janiska ze Slo-
venska. Náš bratr farář Martin oddával 
dceru bratra Jozefa.

Ten se rozhodl pro náš chrám namalovat 
nový tzv. oltářní obraz a věnovat nám jej 
jako dar.
Na obraze je znázorněná pouť božího lidu, 
přechod přes Rudé moře. Z  otroctví ke 
svobodě. Nad Mojžíšem a zástupem lidí za 
ním je tvář Pána Ježíše. Svědectví obrazu 
nám chce připomenou, že Boží Syn nás 
vede k pravé svobodě v životě i ve víře. Ať 
v této duchovní radosti slavíme každé bo-
hoslužby s  vědomím toho nejvzácnějšího 
daru, pravé svobody v Kristu.

Sestra Lidka

Co se nám podařilo 
v rousínovském sboru Cyrila 
a Metoděje v závěru roku?
Během podzimních měsíců se podařilo 
opravit fasádu na našem rousínovském 
sboru Cyrila a  Metoděje. Chvála Pánu, že 
náš kostel bude v dobré kondici. Ještě zbý-
vá na jaře L.P. 2026 opravit některá místa 
na jižní a východní straně fasády.
Podařilo se velké dílo. Není jednoduché 
sehnat finanční prostředky. Granty, dotace 
a vaše obětavost. Padly na to naše několi-
kaleté úspory. V interiéru kostela jsme na 
první adventní neděli připravili několik 
vylepšení.
Nové obrazy na stěnách, podušky v  la-
vicích a  krásný adventní ubrus na stole 
Páně. Díky naší místní kostelnici Mgr. Ve-
ronice Šandové PhD., která připravila hod-
notný program nejen na advent, ale také 
vše v kostele uklidla a inovace připravila. 
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Velmi si ceníme této služby. Kéž by Pán 
dal více takových ochotných lidí v našem 
společenství a  na dalších místech. Chvála 
Bohu za služebníky, které máme. Děkuje-
me vám.

Rada starších ve Vyškově

Mikulášská návštěva L.P. 2025
Mikuláš s andělem navštívili naše setkání 
pro děti. Nejprve děti i s rodiči vyráběli ad-
ventní lucerny na roráty.
Za zpěvu písně: „Ejhle Hospodin přijde...“ 
jsme vcházeli průvodem do našeho kostela.
Po společné modlitbě Páně jsme přivítali 

Mikuláše s  andělem. Děti recitovaly bás-
ničky a zazpívaly písničku.
Děkujeme Hance a  Markovi Brychtovým, 
kteří mikulášské setkání připravili.
Chvála Zaslibovanému za jejich službu. 

Děti s rodiči z náboženství

Roráty v Blansku L.P. 2025
Časně z rána se vydali účastníci letošních 
adventních rorátů na naše tradiční boho-
služby.
Kostelník bratr Honza již v 5:30 hodin ode-
mykal náš Dřevěný kostel. Bratr Jarek pro-
vedl nasvícení kostela a vchodu adventní 
fialovou barvou. Na bohoslužbách v  6:30 

hodin se nás setkalo vždy kolem 40 sester 
a bratrů. Chvála Pánu.
Na varhany hrála Martinka, na kytary Te-
rezka s  Honzou a  celý náš pěvecký sbor 
zpíval adventní písně přiléhavé ke čtenému 
evangeliu podle Lukáše na Mariánské texty.
Povzbuzení Božím slovem, kdy jsme s spo-
lu s Marií přijali, že “u Boha není nic ne-
možného” jsme otevřeli sobotní ráno.
Po bohoslužbách se většina účastníků se-
tkala ke společné snídani. Bylo to báječné 
setkání s  Bohem i  mezi sebou navzájem. 
Kolem 9:00 hodiny jsme se rozcházeli 
domů...
„Hle jsme služebníci Páně“ 

Sestra Terezka
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Klimatizace a nové vytápění 
v blanenském dřevěném 
kostele jsou dokončené
V  letošním roce se nám v  našem blanen-
ském kostele podařilo díky Bohu, požehná-
ní, pracovitosti i finanční obětavosti něko-
lik vylepšení. Nejprve to bylo krásné nové 
schodiště v kostelní věži, potom kompletní 
renovace parket, koberců, nasvícení lavic 
a světelný kříž před stolem Páně.
Nyní máme dokončenou klimatizaci. 
V  zimě krásně topí a  dotváří tepelnou 
pohodu pro účastníky bohoslužeb, v  létě 
bude vyhřátý prostor chrámové lodi pří-
jemně vychlazovat. Asi jsme prvním koste-
lem široko daleko, kde je klimatizace… Dě-
kujeme za vaše dary na tyto úmysly, bratru 
Danu Mayerovi za významnou pomoc i za 
příspěvky od Jihomoravského kraje a měs-
ta Blanska. Bez součinnosti nás všech by to 
nebylo vůbec myslitelné.
Vnitřní jednotky jsou krásně začleněné do 
interiéru kostela. Skvělé.
Ať dílo dobře slouží a  dělá nám radost. 
Upřímné Bohu i vám díky. 

Rada starších v Blansku

Nad vstupem do blanenského 
kostela je nový symbol naší 
církve
V  pondělí 8. prosince L.P. 2025 umělečtí 
kováři nainstalovali nad vchod do blanen-
ského Dřevěného kostela nový symbol naší 
církve. Kalich s  křížem. Nádherné, umě-
lecké dílo je darem bratra Dana Mayera 
a jeho manželky Elí naší farnosti. 

Kalich v  červené 
barvě býval nad 
vchodem do naše-
ho kostela. Bohužel 
jej zloději odcizili 
a po 10. let je místo 
prázdné. Nyní se 
můžeme radovat 
s  díla, které je cit-
livě sladěné s  dal-
šími kovářskými prvky na našem chrámu.
Bohu díky. Vážíme si dalšího zlepšení na 
našem duchovním domově.

Sestra Simona, kostelní účetní

Adventní koncerty L.P. 2025
V našich kostelích v Blansku, Vyškově a Rou-
sínově byl letošní Advent naplněný spoustou 
koncertů. V Blansku každoroční cyklus těch-
to milých setkání založil bratr farář Martin 
v roce 2000, kdy se stal našim farářem. Tra-
dice je živá a  pokračuje. I  v  letošním roce 
sestra PhDr. Jana Skácelová zajistila pro-
gram, účinkující, obětavé spolupracovníky 
a všechno se pěkně podařilo. Při rozmani-
tých pořadech našim Dřevěným kostelem 
prošlo několik desítek účinkujících a stovky 
posluchačů, kteří by běžně do kostela nepři-
šli. Díky Bohu za tuto možnost a obětavcům 
z naší farnosti, kteří do toho dali dvě půldne 
za týden. Koncerty jsou každý pátek a nedě-
li. Kéž dobrá věc pokračuje dál.
V Rousínově, celé program, domluvu účin-
kujících, zajištění propagace, vyzdobení 
kostela a  jeho všech prostor zajistila obě-
tavá sestra Mgr. Veronika Šandová PhD. Je 
maminkou dvou malých kluků, chodí do 
práce a  společně s  manželem Jirkou vše 
rozhýbali. Letos bylo všechno ještě malin-
ko složitější, protože probíhala tři měsíce 
oprava části kostela. Veroniko za všechno 
děkujeme. Další ročník Adventu v  Rousí-
nově se krásně podařil a nese svoje ovoce.
Vyškováci samozřejmě nezůstali pozadu. 
Sestra Lidka Hadačová s  manželem Jir-
kou, naši bratři varhaníci Honza Kuba-
čák a  Mgr. MgA Dája Ševčík, k  tomu při-
spěli svým časem a obdarováními. Pestrý 
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program si našel svoje posluchače. Díky za 
požehnání, které ve vás všech naše farnos-
ti mají. Kéž se neváhají zapojit další a jste 
pro ostatní inspirací.

Sestra Petra

Krásné kulaté narozeniny 
bratra Dalimila Ševčíka
Při bohoslužbách na Štědrý den 24. 12. 
2025 jsme z  hloubi srdce poděkovali za 
krásné, kulaté narozeniny našeho předse-
dy rady starších ve Vyškově a milého var-
haníka Mgr. MgA. Dalimila Ševčíka.
Velmi si Dájovi služby vážíme. Jsme vděč-
ní, že právě on stojí v čele naší vyškovské 

farnosti. Vážíme 
si jeho obdaro-
vání, charizmat, 
schopností, las-
kavosti a  nasa-
zení ve službě 
pro naše spole-
čenství. To, jak 
dovede s  noble-
sou věci řešit 
a  být opravdu 
Božím mužem. Všichni farníci si jej váží. 
Při svém náročném povolání zástupce ředi-
tele ZUŠ Vyškov a učitele na několik hudeb-
ních nástrojů, pedagoga, přednášejícího na 
různých místech je obětavým varhaníkem, 
který svoji farnost má rád. Děkujeme.
Přejeme hojnost Božích darů a vedení Du-
chem svatým.
Dájo, máme Tě moc rádi. Zůstaň dál tím, 
kým jsi.

Vděční bratři a sestry nejen z vyškovska

první a druhý příchod Ježíše Krista
Není to tak dlouho, co jsme 
v  adventním čase zpívali 
v  úvodu bohoslužeb tradiční 
píseň č. 203 „Ejhle, Hospodin 
přijde“. Uvědomovali jsme si, 
že tato píseň mluví o druhém, 
nikoliv prvním příchodu Ježí-
še Krista? Ale to je v pořádku. 
V průběhu adventu bychom si 
měli připomínat oba dva Ježí-
šovy příchody.
Zamysleme se dnes nad důvo-
dem a způsobem těchto Ježíšo-
vých příchodů. 
Poté, co Adam s Evou podlehli 
pokušení ďábla, který k  nim 
promluvil skrze hada, jedli 
ovoce ze zakázaného stromu 
a porušili tak Boží zákaz, dosta-
li se do situace, kterou nebyli 
schopni vyřešit. Nejen oni, ale 

také jejich potomci i  celá pří-
roda propadli smrti. Bůh však 
měl připravený pro člověka 
plán záchrany. Součástí prokle-
tí hada, které následovalo, bylo 
i  zaslíbení příchodu Mesiáše, 
i  když možná poněkud nejas-
né: Genesis 3,15: Mezi tebe 
a  ženu položím nepřátelství, 
i mezi símě tvé a símě její. Ono ti 
rozdrtí hlavu a ty jemu rozdrtíš 
patu.“ Od té chvíle existovalo 
mezi lidmi povědomí o budou-
cím příchodu zachránce, vyku-
pitele, Mesiáše. Zmínku o něm 
nacházíme i  v  nejstarší knize 
Bible. Trpící Jób se zde svěřuje 
svým přátelům se svou touhou 
po Vykupiteli. Jób 19,25-27: 
„Já vím, že můj Vykupitel je 
živ a  jako poslední se postaví 

nad prachem. A kdyby mi i kůži 
sedřeli, ač zbaven masa, uzřím 
Boha, já ho uzřím, pro mne tu 
bude, mé oči ho uvidí, ne někdo 
cizí, mé ledví po tom prahne 
v mém nitru.“ 
V průběhu dějin dostával obraz 
Mesiáše díky prorokům jas-
nější obrysy. Izajáš 9,1.5: Lid, 
který chodí v  temnotách, uvidí 
velké světlo; nad těmi, kdo sídlí 
v zemi šeré smrti, zazáří světlo. 
Neboť se nám narodí dítě, bude 
nám dán syn, na jehož rameni 
spočine vláda, a bude mu dáno 
jméno: „Divuplný rádce, Božský 
bohatýr, Otec věčnosti, Vládce 
pokoje.“ Izajáš předpovídá, že 
Mesiáš se do tohoto světa naro-
dí jako dítě, jeho tituly „Božský 
bohatýr“ a „Otec věčnosti“ pak 
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naznačují jeho božský původ, 
což potvrzuje i  Micheáš 5,1: 
„A  ty, Betléme efratský, ačko-
li jsi nejmenší mezi judskými 
rody, z  tebe mi vzejde ten, jenž 
bude vládcem v  Izraeli, jehož 
původ je odpradávna, ode dnů 
věčných.“ Že Mesiáš je Bůh, poz-
ději jasně říká Jan ve známém 
prologu svého evangelia: Jan 
1,1-18: „Na počátku bylo Slovo, 
to Slovo bylo u  Boha, to Slovo 
bylo Bůh. To bylo na počátku 
u Boha. Všechno povstalo skrze 
něj a bez něho nepovstalo nic, co 
jest. V něm byl život a život byl 
světlo lidí. To světlo ve tmě svítí 
a tma je nepohltila. Od Boha byl 
poslán člověk, jménem Jan. Ten 
přišel proto, aby vydal svědectví 
o tom světle, aby všichni uvěřili 
skrze něho. Jan sám nebyl tím 
světlem, ale přišel, aby o  tom 
světle vydal svědectví. Bylo tu 
pravé světlo, které osvěcuje ka-
ždého člověka; to přicházelo do 
světa. Na světě byl, svět skrze 
něj povstal, ale svět ho nepo-
znal. Přišel do svého vlastního, 
ale jeho vlastní ho nepřijali. 
Těm pak, kteří ho přijali a věří 
v  jeho jméno, dal moc stát se 
Božími dětmi. Ti se nenarodili, 
jen jako se rodí lidé, jako děti 
pozemských otců, nýbrž naro-
dili se z  Boha. A  Slovo se stalo 
tělem a  přebývalo mezi námi. 
Spatřili jsme jeho slávu, slávu, 
jakou má od Otce jednorozený 
Syn, plný milosti a  pravdy. Jan 
o něm vydával svědectví a volal: 
„To je ten, o němž jsem řekl: Při-
chází za mnou, ale je větší, pro-
tože tu byl dříve než já.“ Z jeho 
plnosti jsme byli obdarováni my 
všichni milostí za milostí. Neboť 
Zákon byl dán skrze Mojžíše, 
milost a  pravda se stala skrze 
Ježíše Krista. Boha nikdy nikdo 
neviděl; jednorozený Syn, který 
je v  náručí Otcově, nám o  něm 
řekl.“ Proč měl Mesiáš přijít? 
Jak bylo uvedeno už v  našem 

úvodním verši – aby porazil 
ďábla a  zachránil tak člověka. 
Zlatý verš Bible říká: Jan 3,16: 
„Neboť Bůh tak miloval svět, že 
dal svého jediného Syna, aby 
žádný, kdo v něho věří, nezahy-
nul, ale měl život věčný.“ Slovo 
„jediný“ je zde překladem řec-
kého „μονογενής“ (MONOGE-
NÉS), což přesněji znamená 
„jedinečný“, „jednorozený“, 
„jediný svého druhu“. Trochu 
podrobněji vysvětluje důvod 
Ježíšova příchodu apoštol Pa-
vel v  epištole Římanům 8,3-4: 
„Bůh učinil to, co bylo zákonu 
nemožné pro lidskou slabost: 
Jako oběť za hřích poslal svého 
vlastního Syna v  těle, jako má 
hříšný člověk, aby na lidském 
těle odsoudil hřích, a  aby tak 
spravedlnost požadovaná záko-
nem byla naplněna v  nás, kteří 
se neřídíme svou vůlí, nýbrž vůlí 
Ducha. Proč ale Ježíše mnoho 
lidí v  jeho době jako Mesiáše 
nepřijalo? Proč jej dokonce 
poslali na kříž? Protože nepo-
chopili pravý důvod jeho pří-
chodu. Očekávali Mesiáše jako 
vojevůdce, který je vysvobodí 
od římských okupantů. Ježíš 
těmto jejich představám nevy-
hovoval. Bůh Ježíš Kristus tedy 
přišel na tento svět jako člověk. 
Veřejně zde působil zhruba tři 
roky, kdy svým životem ostat-
ním ukazoval, jaký je Bůh. 
Nakonec zemřel na kříži jako 
oběť za naše hříchy, ale byl Boží 
mocí vzkříšen a po krátké době 
„odvelen“ mimo naši planetu. 
Skutky apoštolské 1,9-11: Po 
těch slovech byl před jejich zra-
ky vzat vzhůru a  oblak jim ho 
zastřel. A  když upřeně hleděli 
k nebi za ním, jak odchází, hle, 
stáli vedle nich dva muži v bílém 
rouchu a řekli: „Muži z Galileje, 
co tu stojíte a  hledíte k  nebi? 
Tento Ježíš, který byl od vás vzat 
do nebe, znovu přijde právě tak, 
jak jste ho viděli odcházet.“ Bylo 

jasně oznámeno, že Ježíš na 
naši Zemi znovu přijde. Tento-
krát však již ne jako malé, bez-
mocné dítě, ale s  velkou mocí 
a  slávou, viditelně, jako král 
králů, a  ukončí dějiny tohoto 
světa. Mluvil o tom již se svými 
učedníky na Olivové hoře. Také 
je zde varoval před falešnými 
Mesiáši a ukázal, co bude jeho 
druhému příchodu předcházet 
a  jak bude vypadat. Matouš 
24,3-14. 23-27.29-31: Když seděl 
na Olivové hoře a byli sami, při-
stoupili k  němu učedníci a  řek-
li: „Pověz nám, kdy to nastane 
a  jaké bude znamení tvého pří-
chodu a skonání věku!“ Ježíš jim 
odpověděl: „Mějte se na pozoru, 
aby vás někdo nesvedl. Neboť 
mnozí přijdou v  mém jménu 
a  budou říkat ‚já jsem Mesiáš‘ 
a  svedou mnohé. Budete slyšet 
válečný ryk a  zvěsti o  válkách; 
hleďte, abyste se nelekali. Musí 
to být, ale to ještě nebude konec. 
Povstane národ proti národu 
a  království proti království, 
bude hlad a  zemětřesení na 
mnoha místech. Ale to vše bude 
teprve začátek bolestí. Tehdy 
vás budou vydávat v  soužení 
i na smrt a všechny národy vás 
budou nenávidět pro mé jméno. 
A  tehdy mnozí odpadnou a  na-
vzájem se budou zrazovat a jed-
ni druhé nenávidět; povstanou 
lživí proroci a  mnohé svedou, 
a protože se rozmůže nepravost, 
vychladne láska mnohých. Ale 
kdo vytrvá až do konce, bude 
spasen. A toto evangelium o krá-
lovství bude kázáno po celém 
světě na svědectví všem náro-
dům, a  teprve potom přijde ko-
nec. Tehdy, řekne-li vám někdo: 
‚Hle, tu je Mesiáš nebo tam‘, ne-
věřte! Neboť vyvstanou lžimesi-
ášové a lžiproroci a budou před-
vádět veliká znamení a zázraky, 
že by svedli i vyvolené, kdyby to 
bylo možné. Hle, řekl jsem vám 
to předem. Když vám řeknou: 
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‚Hle, je na poušti,‘ nevycházejte! 
‚Hle, v tajných úkrytech,‘ nevěř-
te tomu! Neboť jako blesk ozáří 
oblohu od východu až na západ, 
takový bude příchod Syna člově-
ka. Hned po soužení těch dnů se 
zatmí slunce, měsíc ztratí svou 
zář, hvězdy budou padat z nebe 
a mocnosti nebeské se zachvějí. 
Tehdy se ukáže znamení Syna 
člověka na nebi; a  tu budou 
lomit rukama všechny čeledi 
země a  uzří Syna člověka při-
cházet na oblacích nebeských 
s velkou mocí a slávou. On vyšle 
své anděly s mohutným zvukem 
polnice a  ti shromáždí jeho vy-
volené od čtyř úhlů světa, od 
jedněch konců nebe ke druhým. 
Při druhém Ježíšově příchodu 
budou vzkříšeni všichni, kteří 
zemřeli ve víře v  Ježíše Krista 
a  budou spolu s  věřícími, kte-
ří se toho dožili, přeneseni do 
Boží blízkosti. 1.Tesalonickým 
4:14-17: Věříme-li, že Ježíš ze-
mřel a vstal z mrtvých, pak také 
víme, že Bůh ty, kdo zemřeli ve 
víře v Ježíše, přivede spolu s ním 
k životu. Toto vám říkáme podle 

slova Páně: My živí, kteří se do-
čkáme příchodu Páně, zesnulé 
nepředejdeme. Zazní povel, hlas 
archanděla a zvuk Boží polnice, 
sám Pán sestoupí z  nebe, a  ti, 
kdo zemřeli v  Kristu, vstanou 
nejdříve; potom my živí, kteří 
se toho dočkáme, budeme spo-
lu s  nimi uchváceni v  oblacích 
vzhůru vstříc Pánu. A  pak už 
navždy budeme s  Pánem. Po 
druhém Ježíšově příchodu také 
dojde k poslednímu soudu. Jan 
5,28-29: „Nedivte se tomu, ne-
boť přichází hodina, kdy všichni 
v hrobech uslyší jeho hlas a vy-
jdou; ti, kdo činili dobré, vsta-
nou k životu, a ti, kdo činili zlé, 
vstanou k odsouzení.“ Vzkříšeni 
budou všichni zemřelí a dozvě-
dí se svůj věčný úděl – život 
v Božím království, nebo trvalá 
(druhá) smrt. Na základě čeho 
bude rozhodnuto, to ukazuje 
Ježíšovo podobenství o  po-
sledním soudu (Matouš 25,31-
46). Věčná muka, věčný oheň, 
o kterých se zde píše, znamená 
v  biblické řeči věčný, nezvrat-
ný důsledek. Bezbožní („zlí“) 

nebudou věčně trpět někde 
v pekle, ale definitivně zemřou 
tzv. druhou smrtí (srov. naše 
vyznání víry: „… jsme přesvěd-
čeni o smrti zla i zlých…“). Boží 
království bude nejen na nebi, 
ale i  na přetvořené zemi. Toto 
je pohled naší církve (CČSH) 
a dalších protestantských círk-
ví, které nevěří v nesmrtelnost 
duše.
Předvánoční advent máme 
za sebou. Stále ale žijeme 
v  adventním čase druhého 
Ježíšova příchodu. Matouš 
24.42-44: „Bděte tedy, protože 
nevíte, v který den váš Pán při-
jde. Uvažte přece: Kdyby hospo-
dář věděl, v  kterou noční dobu 
přijde zloděj, bděl by a zabránil 
by mu vloupat se do domu. Pro-
to i  vy buďte připraveni, neboť 
Syn člověka přijde v hodinu, kdy 
se nenadějete.“ Písmo nás vyzý-
vá, abychom byli na druhý Je-
žíšův příchod připraveni. Týká 
se to každého z nás. Jsme tedy 
připraveni?

Váš bratr Jiří Rokos

Na čem nejvíc záleží
Milá sestro, milý bratře,
v celém našem životě jde především o lásku. To 
nejdůležitější, co se zde na zemi máme naučit, 
je milovat – protože Bůh je láska (1. list Janův 
4,8). Nejde o romantickou představu z filmových 
pláten, ale o hluboký postoj srdce, který se pro-
jevuje skutky, trpělivostí a laskavostí. Láska není 
jednou z mnoha hodnot, ale je základem všeho, 
co má v  životě opravdovou hodnotu. Ježíš shr-
nul celý zákon do jediného přikázání: „Milovati 
budeš bližního svého jako sebe samého.“ (Galat-
ským 5,14). Nežijeme zde proto, abychom sbírali 
majetek, postavení či uznání, protože to všechno 
pomine. Co ale zůstane, je to, jak jsme milovali 
a jak jsme žili ve vztazích s druhými lidmi. Apo-
štol Pavel to vyjádřil slovy: „A  kdybych rozdal 
všecko, co mám, a kdybych vydal sám sebe k upá-
lení, ale lásku bych neměl, nic mi to neprospěje.“ 
(1. list Korintským 13,3). To svědčí o tom, že bez 
lásky je život prázdný, ztrácí směr a hlubší smysl.
Bůh nás učí milovat tím, že nás staví do vztahů 

– do rodin, mezi přátele i do společenství, kde se 
učíme odpouštět, být trpěliví, naslouchat a  nést 
slabosti druhých i vlastní. To nás staví do situací, 
kdy je potřeba projevit trpělivost, laskavost nebo 
odpuštění. Někdy to znamená mlčet, jindy podat 
pomocnou ruku, i když se nám zrovna třeba ne-
chce. Milovat neznamená mít někoho rád jen teh-
dy, když se nám to hodí, ale chtít pro něj dobro 
i  tehdy, když to bolí. Láska je rozhodnutí jednat 
srdcem, nikoliv sobeckým zájmem. Není snadné 
naučit se milovat nesobecky, protože naše při-
rozenost nás vede k pohodlí a sebeprosazování. 
V dnešním světě se často stává, že lásku zaměňu-
jeme za přitažlivost a uznání. Společnost nás tlačí 
k  výkonům, k  dosažení úspěchu, k  neustálému 
dokazování vlastní hodnoty. A právě proto máme 
celý život na to, abychom se učili milovat – Boha, 
své bližní i sami sebe tím správným způsobem.
Skutečná láska se projevuje v maličkostech. Ně-
kdy stačí jen vyslechnout člověka, který se cítí 
osamělý, nebo se usmát tam, kde vládne napětí. 
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Jindy znamená láska prostě vydržet – nevzdávat 
se vztahů, i  když procházejí zkouškou. Učí nás 
pokoře, protože v ní poznáváme vlastní nedoko-
nalost. A přesto, nebo právě proto, nás proměňu-
je. Vztahy, které jsou postavené na lásce, nejsou 
dokonalé, ale jsou opravdové. A jen opravdovost 
má sílu přežít zkoušky času.
Láska se nepozná podle slov, ale podle činů. „Dít-
ky, nemilujme pouhým slovem, ale opravdovým 
činem.“ (1. list Janův 3,18). Když někoho miluje-
me, nasloucháme mu, jsme přítomní, vnímaví 
a  laskaví. Láska neznamená jen projev emocí, 
ale kaž dodenní ochotu darovat pozornost, tr-
pělivost a  pochopení. Nejvzácnější dar není 
v hmotných věcech, ale v upřímném zájmu, kte-
rý druhému věnujeme. Ježíš ukázal, co zname-
ná skutečně milovat, když „Kristus miloval nás 
a sám sebe dal za nás jako dar a oběť.“ (Efezským 
5,2). Láska není o tom, co získáme, ale co dokáže-
me obětovat – pohodlí, jistotu, čas i energii.
Vztahy dávají našemu životu hluboký smysl. Na 
sklonku života zcela jistě nebudeme vzpomínat 
na to, co jsme vlastnili, ale na lidi, s nimiž jsme 
sdíleli svůj čas a srdce. „Na těch dvou přikázáních 
spočívá celý Zákon i Proroci.“ (Mt 22,37–40) – mi-
lovat Boha a milovat bližního. Když tuto pravdu 
zapomeneme, ztrácíme to nejcennější. Často ří-
káme, že nemáme čas, ale právě čas je tím nej-
větším darem, který můžeme druhému dát. Když 
někomu darujeme svůj čas, dáváme mu část 

svého života, kterou už nikdy nevrátíme. Čas je 
tím největším darem, který můžeme někomu dát, 
protože tím dáváme sami sebe. Pokud dokážeme 
vyhradit čas pro své blízké, pro rozhovor, ticho 
nebo společný smích, přinášíme do světa víc lás-
ky, než si často uvědomujeme. A právě v  těchto 
chvílích se dotýkáme Boží přítomnosti.
Bible nás vybízí: „A tak dokud je čas, čiňme dobře 
všem.“ (Galatským 6,10). Nikdo z  nás neví, kolik 
času mu zbývá. Není moudré odkládat projevy 
lásky „na později“, protože zítřek nám nikdo neza-
ručí. Dnes je ten den, kdy můžeme někomu odpus-
tit, vyslovit poděkování, podat pomocnou ruku 
nebo obejmout člověka, který to potřebuje. Láska 
se neprojevuje ve velkých gestech, ale v drobných 
skutcích každodenního milosrdenství. To jsou 
chvíle, kdy se Bůh dotýká světa skrze nás.
V době, kdy se svět žene za výkonem a pohod-
lím, nám Kristus znovu připomíná: „Miluj svého 
bližního jako sebe samého.“ (Marek 12,31). Ne po-
dle toho, kolik toho máme, ale kolik lásky dává-
me, se měří skutečná velikost člověka.
V životě jde tedy o lásku. Všechno ostatní je jen 
kulisa. Milovat Boha a  lidi kolem sebe je úkol 
i  dar, který dává našemu životu pravý smysl. 
Láska je dar, který dostáváme každý den, aby-
chom jej mohli znovu darovat dál. A nejlepší čas 
milovat – je právě teď.

 Sestra Alena Mokrá

Modlitba
Náš brněnský bratr biskup J. J. Dovala nás již od 
počátku svého biskupského poslání zve k mod-
litbě. Každý den ve 20:00 hodin nás zve k připo-
jení se k ostatním bratřím a sestrám, kterým ne-
jsou věci lhostejné. Chtěla bych nás opět všechny 
v tento i jiný čas povzbudit: „Zapojme se také.“ 
Budu se snažit modlitby pro nás připravovat. Když 
mi pošlete svoje prosby, budu moc ráda. S vámi na 
Vyškovsku se vidím na bohoslužbách, můžete mi 
je předat osobně, vy na Blanensku můžete svoje 
modlitební úmysly poslat po bratru faráři. 

Sestra Lidka

Pamatujme, že v lednu a únoru 2026 prosíme 
za: 
•  dny sváteční a všední, za svoje vztahy, rodiny, 

požehnání pro naši práci i službu po celý rok 
L.P. 2026

•  to, abychom svým svědectvím i skutky druhým 
lidem kolem sebe dobře Ježíše představovali po 
celý rok 

•  odvahu mluvit a  konfrontovat své názory ve 
chvílích, kdy bychom neměli mlčet, vždy však 
s úctou a pokorou 

•  prostředí otevřenosti, upřímnosti a přijetí v na-
šich společenstvích

•  zachování svobody slova a projevu
•  děti a mladé lidi v našem společenství ať rostou 

ve víře a mají sílu obstát mezi svými kamarády.
Ať se nestydí za svoji upřímnou víru.

•  nezávislá  média  a  kvalitní  žurnalistiku,  kte-
rá  bude  přinášet  co  nejpravdivější  obraz sku-
tečnosti

•  to, abychom byli srozumitelnou církví, jejíž pří-
běh a zvěst bude přesvědčivým svědectvím

•  to, abychom jako církev dokázali naslouchat 
světu, ale zachovali si svoje poslání od Boha, 
být ve světě, ale ne slevit z  Božích nároků 
a splynout se světem. Být světlem cesty k živé-
mu Bohu.

Amen.



F a r n í  z p r a v o d a j  |  l e d e n / ú n o r  2 0 2 6 19

Bohoslužby v lednu 2026

Čtvrtek
Slavnost Nového roku Jména Ježíš

Text evangelia: Lukáš 2, 15-20
Svátost pokání

Zpíváme píseň: 272, 228, 210

1. 1.

7:45 Boskovice Evangelický kostel
9:00 Blansko Dřevěný kostel 

11:00 Brťov Kaple Marie Matky Páně
14:30 Vyškov Sbor dr. Karla Farského
15:45 Ježkovice Kaple Nejsv. Srdce Páně
17:00 Rousínov Sbor Cyrila a Metoděje
18:30 Račice Sbor Páně

Pátek 2. 1. 17:30 Blansko Dřevěný kostel

Sobota 3. 1.
14:00 Rudice Kaple sv. Barbory 
16:00 Vítějeves Obřadní síň obecního úřadu
17:30 Lysice Obřadní síň úřadu městyse

Neděle
Vigilie Zjevení Páně

Text evangelia: Jan 1, 10-18
Zpíváme píseň: 222, 210

4. 1.

7:45 Boskovice Evangelický kostel
9:00 Blansko Dřevěný kostel

11:00 Brťov Kaple Marie Matky Páně
14:30 Ruprechtov Obřadní síň obecního úřadu
14:30 Vyškov Sbor dr. Karla Farského
15:45 Ježkovice Kaple Nejsv. Srdce Páně
17:00 Rousínov Sbor Cyrila a Metoděje
18:30 Račice Sbor Páně

Úterý – Slavnost Zjevení Páně
Text evangelia: Matouš 2, 1-12

Zpíváme píseň: 222, 210
6. 1.

17:30 Blansko Dřevěný kostel

15:00 Blansko Kaple sv. Rodiny v SC

Pátek 9. 1. 17:30 Blansko Dřevěný kostelík 
Sobota 10. 1. 14:00 Rudice Kaple sv. Barbory

Neděle
Slavnost Křtu Páně

Text evangelia: Matouš 3, 13-17
Zpíváme píseň: 229, 210

11. 1. 

7:45 Boskovice Evangelický kostel
9:00 Blansko Dřevěný kostel

11:00 Brťov Kaple Marie Matky Páně
14:30 Vyškov Sbor Dr. Karla Farského
16:00 Křtiny Obřadní síň obecního úřadu
17:15 Račice Sbor Páně

Úterý 13. 1. 15:00 Blansko Kaple sv. Rodiny v SC
Pátek 16. 1. 17:30 Blansko Dřevěný kostel 

Sobota 17. 1. 14:00 Rudice Kaple sv. Barbory

Neděle
2. neděle v mezidobí

Text evangelia: Jan 1, 29-34
Zpíváme píseň: 11, 12, 85

 18. 1.

7:45 Boskovice Evangelický kostel
9:00 Blansko Dřevěný kostel

11:00 Brťov Kaple Marie Matky Páně
14:30 Vyškov Sbor dr. Karla Farského
15:45 Ježkovice Kaple Nejsv. Srdce Páně
17:00 Rousínov Sbor Cyrila a Metoděje

Úterý 20. 1. 15:00 Blansko Kaple sv. Rodiny v SC
Pátek 23. 1. 17:30 Blansko Dřevěný kostel

Sobota 24. 1. 14:00 Rudice Kaple sv. Barbory

Neděle
3. neděle v mezidobí

Text evangelia: Matouš 4, 12-23
Zpíváme píseň: 71

25. 1.

7:45 Boskovice Evangelický kostel
9:00 Blansko Dřevěný kostel

11:00 Brťov Kaple Marie Matky Páně
14:30 Vyškov Sbor Dr. Karla Farského
16:00 Křtiny Obřadní síň obecního úřadu
17:15 Račice Sbor Páně

Úterý 27. 1. 15:00 Blansko Kaple sv. Rodiny v SC
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Na náměstí právě probíhalo 
slavnostní rozsvěcení vánočního 
stromu a veverky to pozorně sle-
dovaly ze střechy školy. Zaujalo je 
především sdělení paní starostky, že 
se každoročně vyhlašuje soutěž, 
kdo poskytne strom ze všech nej-
krásnější. 
„Pche!“ prohlásila jedna veverka. „To 
v našem lese jsou stromy daleko, 
daleko krásnější, než je tahle 
vypelichaná borovice!“ 
„Tak se pojďme do té soutěže při-
hlásit!“ navrhla druhá. 
A hned utíkaly ten skvělý nápad říci 
medvědovi. 
„Což o to, stromy máme krásné, to 
je pravda,“ souhlasil medvěd. „A náš 
les by se tím jistě proslavil,“ uvažo-
val. „Musíme to ale nejdřív říct panu 
hajnému!“ 
Pan hajný nebyl proti. „Dobře, já vás 
do té soutěže tedy přihlásím a vy už 
teď můžete začít vyhlížet vhodný 
stromek.“ 
Všechna zvířátka se rozběhla po 
lese a hledala nejkrásnější smrk, 
borovici nebo jedli. Nakonec, i když 
se to neobešlo bez dlouhého do-
hadování, se shodla na jedné 
krásné ztepilé jedli. 
„A teď se o ni budeme co nejlépe 
starat, aby do příštích Vánoc ještě 
co nejvíc zkrásněla!“ dohodla se 

zvířátka, a jak řekla, tak se i stalo. 
Nejprve všichni společně vyčistili 
prostor kolem jedle, aby jí nic 
nestínilo a neubíralo vláhu. A pak ji 
pravidelně zalévali, hnojili, veverky 
jí pročišťovaly větve…  
Děti také začaly vyrábět pro bu-
doucí vánoční jedli ozdoby, které na 
ni postupně zavěšovaly, až byla 
brzy krásně nastrojená. Nikdo totiž 
nepochyboval o tom, že jejich 
jedlička je ze všech nejkrásnější 
a soutěž o vánoční strom zaručeně 
vyhraje. 
Jednoho dne někoho napadlo, že 
by se možná jedličce mohlo líbit, 
kdyby jí předčítali nějaké příběhy 
nebo občas zazpívali písničku. Os-
tatní se toho hned chytili a od té 
doby se vždy večer u jedličky sešlo 
pár zvířátek, někdo přečetl po-
hádku (kterou si rádi poslechli i os-
tatní), potom společně zazpívali… 
Nikdo si toho zřejmě nevšiml, přinej-
menším to nikdo nekomentoval, ale 
jedlička se stala místem, kde se 
zvířátka spolu scházela a bylo jim 
tam vždycky moc dobře. Děti si u ní 
hrály, dospělí se tu zastavovali, aby 
ji zalili nebo okopali, nebo pak už  
i jen na kus řeči, protože věděli, že 
u jedličky vždycky někdo bude. 
Až jednoho pozdně letního večera, 
když zase seděla skupinka zvířátek 

Nejkrásnější vánoční strom Soutěž o tři knihy

Blahopřejeme 
výhercům soutěže z říjnového čísla, 

v němž jste měli hledat rozdíly na obrázku pomníku Jana Žižky 
(řešení: delší palcát, otočená hlava, kopyto koně, větší keř, menší strom): 

 
Boris Palúch a Terezka Lachoutová z Prahy 4 

Andělka Jindrová z Příbrami

Milé děti, 
Nahraďte symboly písmenky podle klíče a dozvíte se, co řekl anděl pastýřům. 
Nezapomeňte nám tajenku do poloviny ledna poslat spolu se svou adresou 

na mail jana.krajcirikova@ccsh.cz.  
Výherce knížek oznámíme v únorové Cestě.

Jednu z rubrik ve farním zpravodaji představují luštění a hádanky. Nahraďte symboly 
písmenky podle klíče a dozvíte se, co řekl anděl pastýřům. Zašlete nebo přineste nám 
svoji vyluštěnou tajenku. Tři úspěšné luštitele vylosujeme a odměníme knihou.
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Na náměstí právě probíhalo 
slavnostní rozsvěcení vánočního 
stromu a veverky to pozorně sle-
dovaly ze střechy školy. Zaujalo je 
především sdělení paní starostky, že 
se každoročně vyhlašuje soutěž, 
kdo poskytne strom ze všech nej-
krásnější. 
„Pche!“ prohlásila jedna veverka. „To 
v našem lese jsou stromy daleko, 
daleko krásnější, než je tahle 
vypelichaná borovice!“ 
„Tak se pojďme do té soutěže při-
hlásit!“ navrhla druhá. 
A hned utíkaly ten skvělý nápad říci 
medvědovi. 
„Což o to, stromy máme krásné, to 
je pravda,“ souhlasil medvěd. „A náš 
les by se tím jistě proslavil,“ uvažo-
val. „Musíme to ale nejdřív říct panu 
hajnému!“ 
Pan hajný nebyl proti. „Dobře, já vás 
do té soutěže tedy přihlásím a vy už 
teď můžete začít vyhlížet vhodný 
stromek.“ 
Všechna zvířátka se rozběhla po 
lese a hledala nejkrásnější smrk, 
borovici nebo jedli. Nakonec, i když 
se to neobešlo bez dlouhého do-
hadování, se shodla na jedné 
krásné ztepilé jedli. 
„A teď se o ni budeme co nejlépe 
starat, aby do příštích Vánoc ještě 
co nejvíc zkrásněla!“ dohodla se 

zvířátka, a jak řekla, tak se i stalo. 
Nejprve všichni společně vyčistili 
prostor kolem jedle, aby jí nic 
nestínilo a neubíralo vláhu. A pak ji 
pravidelně zalévali, hnojili, veverky 
jí pročišťovaly větve…  
Děti také začaly vyrábět pro bu-
doucí vánoční jedli ozdoby, které na 
ni postupně zavěšovaly, až byla 
brzy krásně nastrojená. Nikdo totiž 
nepochyboval o tom, že jejich 
jedlička je ze všech nejkrásnější 
a soutěž o vánoční strom zaručeně 
vyhraje. 
Jednoho dne někoho napadlo, že 
by se možná jedličce mohlo líbit, 
kdyby jí předčítali nějaké příběhy 
nebo občas zazpívali písničku. Os-
tatní se toho hned chytili a od té 
doby se vždy večer u jedličky sešlo 
pár zvířátek, někdo přečetl po-
hádku (kterou si rádi poslechli i os-
tatní), potom společně zazpívali… 
Nikdo si toho zřejmě nevšiml, přinej-
menším to nikdo nekomentoval, ale 
jedlička se stala místem, kde se 
zvířátka spolu scházela a bylo jim 
tam vždycky moc dobře. Děti si u ní 
hrály, dospělí se tu zastavovali, aby 
ji zalili nebo okopali, nebo pak už  
i jen na kus řeči, protože věděli, že 
u jedličky vždycky někdo bude. 
Až jednoho pozdně letního večera, 
když zase seděla skupinka zvířátek 

Nejkrásnější vánoční strom Soutěž o tři knihy

Blahopřejeme 
výhercům soutěže z říjnového čísla, 

v němž jste měli hledat rozdíly na obrázku pomníku Jana Žižky 
(řešení: delší palcát, otočená hlava, kopyto koně, větší keř, menší strom): 

 
Boris Palúch a Terezka Lachoutová z Prahy 4 

Andělka Jindrová z Příbrami

Milé děti, 
Nahraďte symboly písmenky podle klíče a dozvíte se, co řekl anděl pastýřům. 
Nezapomeňte nám tajenku do poloviny ledna poslat spolu se svou adresou 

na mail jana.krajcirikova@ccsh.cz.  
Výherce knížek oznámíme v únorové Cestě.
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Bohoslužby v únoru 2026
Pátek 30. 1. 17:30 Blansko Dřevěný kostel

Sobota 31. 1. 14:00 Rudice Kaple sv. Barbory

Neděle 
Vigilie Uvedení Páně do chrámu

4. neděle v mezidobí 
Text evangelia: Matouš 5, 1-12a

Zpíváme píseň: 147, 21, 183

1. 2.

7:45 Boskovice Evangelický kostel
9:00 Blansko Dřevěný kostel

11:00 Brťov Kaple Marie Matky Páně
14:30 Ruprechtov Obřadní síň obecního úřadu
14:30 Vyškov Sbor Dr. K. Farského
15:45 Ježkovice Kaple Nejsv. Srdce Páně
17:00 Rousínov Sbor Cyrila a Metoděje

Pondělí – Uvedení Páně do chrámu
Text evangelia: Lukáš 2,22-40

Zpíváme píseň: 69
2.2. 17:30 Blansko Dřevěný kostel

Úterý – Mučedníka Blažeje 3. 2. 15:00 Blansko Kaple sv. Rodiny v SC
Pátek 6. 2. 17:30 Blansko Dřevěný kostel 

Sobota 7. 2.
14:00 Rudice Kaple sv. Barbory
16:00 Vítějeves Obřadní síň obecního úřadu
17:30 Lysice Obřadní síň úřadu městyse

Neděle 
5. neděle v mezidobí

Text evangelia: Matouš 5, 13-16
Zpíváme píseň: 122, 85, 194

8. 2.

7:45 Boskovice Evangelický kostel
9:00 Blansko Dřevěný kostel

11:00 Brťov Kaple Marie Matky Páně
14:30 Vyškov Sbor Dr. K. Farského
16:00 Křtiny Obřadní síň obecního úřadu
17:15 Račice Sbor Páně

Úterý 10. 2. 15:00 Blansko Kaple sv. Rodiny v SC
Pátek 13. 2. 17:30 Blansko Dřevěný kostel 

Sobota 14. 2. 14:00 Rudice Kaple sv. Barbory

Neděle 
6. neděle v mezidobí

Text evangelia: Matouš 5, 17-37
Zpíváme píseň: 283

15. 2.

7:45 Boskovice Evangelický kostel
9:00 Blansko Dřevěný kostel

11:00 Brťov Kaple Marie Matky Páně
14:15 Vyškov Sbor Dr. K. Farského 
15:45 Ježkovice Kaple Nejsv. Srdce Páně
17:00 Rousínov Sbor Cyrila a Metoděje

Úterý 17. 2. 15:00 Blansko Kaple sv. Rodiny v SC

Popeleční středa
Text evangelia: 

Matouš 6, 1-6.16-18
Zpíváme píseň: 238

18.2.

13:00 Račice Sbor Páně
14:30 Vyškov Sbor Dr. K. Farského
15:45 Ježkovice Kaple Nejsv. srdce Páně
17:30 Blansko Dřevěný kostel
19:00 Brťov Kaple Marie Matky Páně

Pátek 20. 2. 17:30 Blansko Dřevěný kostel 
Sobota 21. 2. 14:00 Rudice Kaple sv. Barbory

Neděle 
1. neděle postní

Text evangelia: Matouš 4, 1-11
Zpíváme píseň: 246

22. 2.

 7:45 Boskovice Evangelický kostel
9:00 Blansko Dřevěný kostel

11:00 Brťov Kaple Marie Matky Páně
14:30 Vyškov Sbor Dr. K. Farského
16:00 Křtiny Obřadní síň obecního úřadu
17:15 Račice Sbor Páně

Úterý 24. 2. 15:00 Blansko Kaple sv. Rodiny v SC
Pátek 27. 2. 17:30 Blansko Dřevěný kostel

Sobota 28.2. 14:00 Rudice Kaple sv. Barbory

Farní zpravodaj Církve československé husitské, farnosti Blansko, Vyškov, pro Boskovice, Brťov, Černou 
Horu, Křtiny, Lysice, Rájec, Rudici, Skočovou Lhotu, Vítějeves, Ježkovice, Račice, Rousínov, Ruprechtov 
a Švábenice. Dvouměsíčník. 
CČSH Blansko, Rodkovského 1140/7, 678 01 Blansko. IČ: 45658889 Redakční rada: Martin Kopecký  – farář, 
PhDr. Jana Skácelová, Ing. Martin Mokrý, Ing. Jiří Rokos, Mgr. Alena Mokrá. Kontakt: fararmartin@email.cz 

Tvořte s námi náš Zpravodaj – čekáme i na Vaše příspěvky a náměty. 
Kontakt: telefon na farní úřad 606 702 768
e-mail: fararmartin@email.cz; www.drevenykostelik.cz
Farnost Blansko č. účtu 244035648/0300
Farnost Vyškov č. účtu 1560157369/0800


